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特点是在段落中给出一个推理或论证，但或由于前提的条件

不够充分，不足以推出其结论；或者由于论证的论据不够全

面，不足以得出其结论，因此需用某一选项去补充其前提或

论据，使推理或论证成立的可能性增大。但由于“答案不需

要充分性”的原则，所以只要某一选项放在段落推理的论据(

前提)或结论之间，对段落推理成立或结论正确有支持作用，

使段落推理成立、结论正确的可能性增大，那么这个选项就

是支持的正确答案。所以支持的答案既可以是段落推理成立

或结论正确的一个充分条件，也可以是一个必要条件(这时等

同于假设，因为假设答案必将可以支持推理)，可以是非充分

条件，也可以是非必要条件。（一）前提与结论之间有联系

如果支持题型的逻辑主线的前提和结论之间存在跳跃，要支

持结论或论证，就必须“搭桥”，即找一个选项把前提与结

论联系起来。■24.壳牌石油公司连续三年在全球500家最大公

司净利润总额排名中位列第一，其主要原因是该公司比其他

公司有更多的国际业务。下列哪项如果为真，则最能支持上

述说法？A. 与壳牌公司规模相当但国际业务少的石油公司的

利润都比壳牌石油公司低。B. 历史上全球500家大公司的净利

润冠军都是石油公司。C. 近三年来全球最大的500家公司都在

努力走向国际化。D. 近三年来石油和成品油的价格都很稳定

。E. 壳牌石油公司是英国和荷兰两国所共同拥有的。[解题分

析] 正确答案：A。本题与“1999-10-44”相同。本题的逻辑



主线是“国际业务多→利润高”，这两者之间存在跳跃，必

须“搭桥”，即找一个选项把“国际业务”与“利润”这两

者之间联系起来。与同类的(规模相当)的石油公司比较，壳

牌石油公司位列第一，原因可能有多种。但A中举出它们的

国际业务量不同，可以作为题干中说的“主要原因是该公司

比其他公司有更多的国际业务”的论据。B、D与国际化无关

；C谈的是“500家公司”都在“国际化”，而题干强调的是

各公司的国际化程度的差异；E好像与国际业务有一定的关系

，但国际业务的多少与公司是否由多国共管并无直接的关系

。■25.全国政协常委、著名社会学家、法律专家钟万春教授

认为：我们应当制定全国性的政策，用立法的方式规定父母

每日与未成年子女共处的时间下限。这样的法律能够减少子

女平日的压力。因此，这样的法律也就能够使家庭幸福。以

下各项如果为真，哪项最能够加强上述的推论?A. 父母有责任

抚养好自已的孩子，这是社会对每一个公民的起码要求。B. 

大部分的孩子平常都能够与父母经常地在一起。C. 这项政策

的目标是降低孩子们在平日生活中的压力。D. 未成年孩子较

高的压力水平是成长过程以及长大后家庭幸福很大的障碍

。E. 父母现在对孩子多一分关心，就会减少日后父母很多的

操心。[解题分析] 正确答案：D。本题的逻辑主线是“这样

的法律能够使子女压力减少→这样的法律能够使家庭幸福”

，这两者之间存在跳跃，必须“搭桥”，即找一个选项把“

子女压力减少”与“家庭幸福”这两者之间联系起来。D项

如果为真，则说明能够减少未成年孩子压力的法律，有利于

排除家庭幸福潜在的障碍，因此，这样的法律能够使家庭幸

福。因此，D项有力地加强了题干的推论。E项对题干有所加



强，但力度不如D项，其余项不能加强题干。（二）推论可

行或有意义如果支持题型的某个备选选项，是题干推理成立

的必要条件，也就是说该选项的存在使题干推论可行或有意

义，那么该选项就是正确答案。由于假设是段落推理的必要

条件，找到了段落推理的一个假设，那么其推理成立的可能

性就必然增大，这个假设对段落推理起到了支持作用，所以

假设必然是支持，因此这类支持题型相当于寻找段落推理成

立的一个假设。■26.经A省的防疫部门检测，在该省境内接

受检疫的长尾猴中，有1%感染上了狂犬病。但是只有与人及

其宠物有接触的长尾猴才接受检疫。防疫部门的专家因此推

测，该省长尾猴中感染有狂犬病的比例，将大大小于1%。以

下哪项如果为真，将最有力地支持专家的推测?A.在A省境内

，与人及其宠物有接触的长尾猴，只占长尾猴总数的不

到10%。B.在A省，感染有狂犬病的宠物，约占宠物总数

的0.1%。C.在与A省毗邻的B省境内，至今没有关于长尾猴感

染狂犬病的疫情报告。D.与和人的接触相比，健康的长尾猴

更愿意与人的宠物接触。E.与健康的长尾猴相比，感染有狂

犬病的长尾猴更愿意与人及其宠物接触。[解题分析] 正确答

案：E。题干的逻辑主线是“受检猴都与人及其庞物有接触，

其患病率为1%→猴患病率大大小于1%”，E项的存在能使这

个推理成立。如果E项的断定为真，又根据题干，只有与人及

其宠物有接触的长尾猴才接受检疫，则说明在接受检疫的长

尾猴中感染狂犬病的比例，要高于未接受检疫的长尾猴。这

就有力地支持了专家的推测。其余各项均不能支持专家的推

测。■27.市长：在过去五年中的每一年，这个城市都削减教

育经费，并且，每次学校官员都抱怨，减少教育经费可能逼



迫他们减少基本服务的费用。但实际上，每次仅仅是减少了

非基本服务的费用。因此，学校官员能够落实进一步的削减

经费，而不会减少任何基本服务的费用。下列哪项，如果为

真，最强地支持该市长的结论？A.该市的学校提供基本服务

总是和提供非基本服务一样有效。B.现在，充足的经费允许

该市的学校提供某些非基本的服务。C.自从最近削减学校经

费以来，该市学校对提供非基本服务的价格估计实际没有增

加。D.几乎没有重要的城市管理者支持该市学校的昂贵的非

基本服务。E.该市学校官员几乎不夸大经费削减的潜在影响

。[解题分析] 正确答案：B。选项B是题干推理成立的一个必

要条件。题干的逻辑主线是“削减经费不会导致基本服务费

用的减少”，如果选项B不成立，即“经费不充足”，那么“

削减经费就有可能导致基本服务费用的减少”（三）没有别

的因素影响推论如果支持题型的题干是有一个调查、研究、

数据或实验等得出一个解释性的结论时，那么“没有别的因

素影响推论”就是支持其结论或论证的一种有效方式。■28.

体内不产生P450物质的人与产生P450物质的人比较，前者患

帕金森式综合症（一种影响脑部的疾病）的可能性三倍于后

者。因为P450物质可保护脑部组织不受有毒化学物质的侵害

。因此，有毒化学物质可能导致帕金森式综合症。下列哪项

，如果为真, 将最有力地支持以上论证？A. 除了保护脑部不受

有毒化学物质的侵害，P450对脑部无其它作用。B. 体内不能

产生P450物质的人，也缺乏产生某些其它物质的能力。C. 一

些帕金森式综合症病人有自然产生P450的能力。D. 当用多已

胺一种脑部自然产生的化学物质治疗帕金森式综合症病人时

，病人的症状减轻。E. 很快就有可能合成P450，用以治疗体



内不能产生这种物质的病人。[解题分析] 正确答案：A。这个

推理的主线是：(1)P450可以保护脑部组织不受有毒化学物质

的侵害，(2)体内产生P450物质的人比较不容易患帕金森式综

合症。所以，有毒化学物质可能导致帕金森式综合症。要使

这个推理成立，就要说明没有别的因素影响推论，选项A“

除了保护脑部不受有毒化学物质的侵害，P450对脑部无其它

作用”，就满足这一点。如果没有选项A，比如，除了保护

脑部不受有毒化学物质的侵害之外，P450还能够产生一种什

么抗原，这种抗原能够使人脑免受帕金森式综合症之扰的话

，题干的推理就出问题，不成立了。（四）直接支持推论由

于支持答案最终要对段落推理尤其是结论起作用，因此找到

推理结论的核心关键词是最为重要的，特别是在问题目的中

已清晰地告诉我们所要支持的内容的时候，我们可以用要支

持的内容的核心关键词去定位选项。即解答支持题首先要抓

住要支持的结论，然后用支持的内容的核心关键词去定位选

项，进而进行判断。一些支持题型的正确答案就是直接支持

结论的选项。■29.提高教师应聘标准并不是引起目前中小学

师资短缺的主要原因。引起中小学师资短缺的主要原因，是

近年来中小学教学条件的改进缓慢，以及教师的工资的增长

未能与其他行业同步。以下哪项，如果为真，最能加强上述

断定?A. 虽然还有别的原因，但收入低是许多教师离开教育岗

位的理由。B. 许多教师把应聘标准的提高视为师资短缺的理

由。C. 有些能胜任教师的人，把应聘标准的提高作为自已不

愿执教的理由。D. 许多在岗但不胜任的教师，把低工资作为

自已不努力进取的理由。E. 决策部门强调提高应聘标准是师

资短缺的主要原因，以此作为不给教师加工资的理由。[解题



分析] 正确答案是A。题干中断定，中小学师资短缺的主要原

因之一，是教师的工资增长滞后。A项加强了这一断定。其

余各项均不能加强题干的断定。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


